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Přijímací zkouška z fyziky

Nelekejte se počtu úloh, široká nabídka Vám má pomoci. U témat, která
neznáte, se nezdržujte.

U úkolů 1 - 10 je mezi nabídnutými odpověďmi vždy právě jedna správná.
Pokud zakroužkujete písmeno, u kterého je správná odpověď (a žádné další),
získáte 1 bod. U úkolů 11 - 15 vepište celé řešení do vymezeného prostoru
pod zadáním (jen v tísni použijte obálku). Za úplné a správné řešení získáte
3 body.

V celé písemce volte g = 10m.s−2.

1. Úhlové zrychlení má jednotku

a) ◦/s

b) rad·s2
c)jrad·s−2

d) m·s−1

2. Při silném kýchnutí zavře člověk oči asi na 0,5 s. Za tuto dobu urazí
automobil jedoucí rychlostí 90 km/h vzdálenost

a)j12,5m
b) 25m

c) 45m

d) 180m

3. Na svislém laně je připevněna bedna hmotnosti 50 kg. Na siloměru je
údaj 300N. Z toho plyne:

50 kg

silomìr

a) Děj není možný, siloměr je
bezesporu vadný

b) Bedna se pohybuje vzhůru
stálou rychlostí

c)jZrychlení bedny směřuje
dolů

d) Zrychlení bedny směřuje
vzhůru

4. Ze svahu výšky b, délky c se skutálel kámen hmotnosti m. Tíhová síla
vykonala na kameni práci

bc

a) mgc

b)jmgb

c) mg(b+ c)

d) mg(c− b)

5. Drát délky d bude namáhán v tahu silou o velikosti F . Napětí v drátě
nesmí překročit hodnotu σ. Musíme zvolit drát s plochou průřezu

a) S ≤ F
σ

b) S ≤ Fd
σ

c)jS ≥ F
σ

d) S ≥ Fd
σ

6. Vlnění o periodě 2.10−2 s urazí za 5 sekund dráhu 1 km. Vlnění má vl-
novou délku

a) 0,25m

b) 1,0m

c) 2,5m

d)j4,0m
7. NádobyA,B,C mají dna stejných ploch S. V nádobách je nalita stejná

kapalina do stejné výšky h. Platí

S          S        S

h A B C

a) Tlak kapaliny u dna je nej-
větší v nádobě A

b) V nádoběC působí kapalina
na dno největší silou

c) Tíha kapaliny je ve všech
třech nádobách stejná

d)jNa dna všech tří nádob pů-
sobí kapalina stejnou silou

8. Při izobarické změně se zvětšil objem ideálního plynu na dvojnásobek.
Teplota plynu

a) klesla na polovinu

b) vzrostla o polovinu

c)jvzrostla na dvojnásobek
d) zůstala beze změny
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9. Homogenní vodič o odporu 2Ω byl rozstřižen na poloviny. Dva vzniklé
vodiče byly spojeny paralelně. Vzniklá soustava má odpor

a) 0,25Ω

b)j0,5Ω c) 4Ω

d) 8Ω

10. V jádře atomu uhlíku 14
6 C je

a) 6 protonů a 14 neutronů

b)j6 protonů a 8 neutronů c) 6 protonů a 6 elektronů

d) 6 elektronů a 14 neutronů

11. Lokomotiva jede rychlostí v = 18m.s−1. Kolo lokomotivy má poloměr
R = 60 cm. Kolikrát se kolo otočí za dobu ∆t = 2 s?

v =
s

∆t
=

n · 2πR
∆t

n =
v ·∆t

2πR
=

18 · 2
2 · π · 0, 6

.= 9, 55

n = 9, 55
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12. Brankář chytil míč letící rychlostí v = 40m·s−1 a zastavil jej za dobu
t = 0, 1 s. Hmotnost míče je m = 0, 18 kg. Jak velkou průměrnou silou
působil brankář na míč?

F · t = m · v

F = m · v
t = 0, 18 · 40

0, 1 = 72N

F = 72N

13. Množství kyslíku, jež má za tlaku p1 = 1·105 Pa a teploty t = 20◦C objem
V1 = 3m3, má být umístěno do láhve. V láhvi má mít kyslík při teplotě
20◦C tlak p2 = 6·105 Pa. Jaký objem V2 láhve zvolíte?

p1 · V1 = p2 · V2

V2 = V1 ·
p1
p2

= 3 · 1·10
5

6·105
= 0, 5 m3

V2 = 0, 5 m3
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14. Na ampérmetru je údaj 6A; R1 = R2 = R3 = 5Ω. Jaké napětí je na
rezistoru R3?

R1

A

R2

R3

1

R
=

1

R3
+

1

R1 +R2
=

1

5
+

1

10
=

3

10
Ω−1

U = R · I =
10

3
Ω · 6 A = 20 V

U = 20V

15. Ocelová destička o tloušťce a= 10mm má hmotnost m= 0,50 kg. Jaký
musí být průměr otvoru, jehož vyvrtáním bychom snížili hmotnost
destičky o 1% ?

(Hustota oceli je ϱ = 8, 0·103 kg·m−3.)

Hmotnost odvrtaného materiálu:

0, 01m =
πd2

4
· a · ϱ

d =

√√√√4 · 0, 01m
π · a · ϱ

d =

√√√√ 4 · 0, 01 · 0, 5
π · 0, 01 · 8·103

= 8, 92·10−3 m

d = 8, 9mm


